

## Ožívajú spomienky na najstarší tatranský hotel

História najstaršieho tatranského hotela pomaly vstáva z popola. Hotel Lomnica, ktorý sa len nedávno pustil do hľadania svojich stratených príbehov, má už prvé úlovy.

„Postupne sa nám ožívajú ľudia, ide väčšinou o starších. Nie sú to len ľudia z Tatier, ale aj z celého Slovenska, ktorí v minulosti v hoteli pracovali, či tam chodili s priateľmi na pivo,“ hovorí Lenka Matašová, marketingová a PR manažérka hotela. Okrem príhod, pohľadníc a fotografií sa im podarilo získať aj lyžičku.

Keďže v hoteli, ktorý dokončili v roku 1893, sa nezachovali žiadne kroniky, listiny ani inventár, jeho minulosť sa odhaľuje len veľmi ťažko, vedenie

hotela však verí, že sa nájde dosť ľudí, ktorí budú ochotní podeliť sa o svoje spomienky. Zo zozbieraných materiálov by dokonca chceli vytvoriť krátky film, ktorý bude mapovať časy jeho slávy.

Rozprúdiť život v hoteli, ktorý by mal po rekonštrukcii privítať prvých hostí už koncom tohto roka, sa rozhodli už pred jeho dokončením. Prvou lastovičkou bol júlový koncert v podaní symfonického orchestra z Košíc a operných spevákov Filipa Tümu a Heleny Szabóovej priamo na terase hotela, ďalším prekvapením má byť Jesenné kino, ktoré štartuje už zajtra o 19.30 hodine snímkom Jiřího Menzla Obsluhoval jsem anglického krále. Vybrať práve tento film sa nerozhodli

náhodou, keďže hotel má podľa svojej marketingovej a PR manažérky, okrem iného, ambíciu opäť prineŕ do Vysokých Tatier noblesu a lásku spojenú s povolaním čašníka a celou filozofiou „služenia hosťovi“. To však nebol jediný dôvod.

„Premietaním filmu pod holým nebom pred jednou z najkrajších stavieb vo Vysokých Tatrách chceme ponúknuť návštevníkom zážitok, na ktorý sa tak ľahko nezabúda. Hotel Lomnica bol za čias svojej slávy spoločenským centrom a túto funkciu by mal plniť aj naďalej. Už teraz môžeme povedať, že filmový večer nie je posledné prekvapenie, na ktoré sa návštevníci Tatranskej Lomnice môžu tešiť,“ dodala na záver Matašová. (pet)

## AVIZUJEME

✦ Ak je vaším koníčkom fotografovanie, určite si nenechajte ujsť jednodňový plenér fotografov, ktorý štartuje zajtra o 10.00 hodine v Múzeu Jozefa Maximiliána Petzvala v neďalekej Spišskej Belej. Do súťaže, ktorú pod Tatrami organizujú v rámci medzinárodného festivalu fotografie pod názvom Petzvalova fotografia, sa už po šiestykrát môžu zapojiť poloprofesionálni i amatérski fotografi starší ako 15 rokov s vlastnou fototechnikou. Prihlásiť sa dá nielen vopred v miestnom turisticko-informačnom centre či telefonicky, ale aj priamo na mieste v deň konania akcie, kedy sa dozvedia aj súťažné témy. Na troch najlepších autorov čiernobielych a farebných fotografií čaká finančná odmena, víťazi získajú plaketu Jozefa Maximiliána Petzvala. Výsledky vyhlásia počas vernisáže, ktorá bude 28. októbra. Viac informácií nájdete na [www.spisskabela.sk](http://www.spisskabela.sk).

✦ Ešte v ten istý večer môže vaše bránice poštekliť skvelá detektívna divadelná komédia Šialené nožničky. Hit svetových javísk uvedú 17. septembra o 18.00 hodine v popradskom Dome kultúry, diváci sa môžu tešiť nielen na vtipné momenty, neočakávané situácie, ale i napätie a prekvapivú pointu v podaní hercov z divadla TEATRO WUSTENROT Bratislava. Lákadlom pre divákov určite budú mená ako Peter Kočíš, Marek Majeský, Marcel Ochránek, Karin Olasová, Jana Valocká, Dušan Szabo, Juraj Hrčka, Lucia Vráblicová či Erik Peťovský. Dej komédie, ktorá si vyslúžila zápis do Guinnessovej knihy rekordov ako súvisle najdlhšie sa hrávajú činoherná hra na svete, sa odohráva v kaderníckom salóne Tonyho Kulmu, ktorého profesionálnou povestou otrásie vražda v susednom byte. Ak vás zaujíma, akým smerom sa bude uberať vyšetrovanie, neváhajte a pridite! Lístky zoženiete v predpredaji za 8 a 15 eur v popradskom knižkupectve Christiania, rezervovať si ich môžete aj priamo v umeleckej agentúre Bell Canto na telefónnom čísle 0903 966 327.

✦ Predskokanom v poradí už 10. ročníka festivalu vedy na Slovensku známeho pod názvom Európska noc výskumníkov, do ktorého sa okrem vedeckých ustanovizní v Bratislave, Banskej Bystrici, Žiline, Košiciach a Poprade zapojil aj Astronomický ústav (ASÚ) SAV v Tatranskej Lomnici, bude výstava

(pokračovanie na str. 8)

## Zapojte sa aj vy do EURÓPSKEHO týždňa mobility

Aj Tatraci sa v tomto roku zapoja do kampane Európsky týždeň mobility (ETM), ktorá je naplánovaná na týždeň od 16. do 22. septembra a jej aktuálnym motom je Inteligentná a udržateľná mobilita - investícia do Európy. Cieľom kampane je osloviť samosprávy, aby zaviedli a podporovali opatrenia udržateľnej mestskej mobility, a aby vyzvali svojich obyvateľov pre multimodálnu prepravu, či už je to peši, bicyklom alebo hromadnou dopravou.

„S prihliadnutím na to, že mesto Vysoké Tatry leží v národnom parku, je našou povinnosťou sa zapojiť do takýchto aktivít, ktoré podporujú ekologické formy prepravy. Symbolicky podporí túto aktivitu primátor mesta Ján Mokoš, ktorý nebude chodiť autom, ale do práce príde na bicykli. Pridajú sa aj tatranskí mestskí policajti. Samospráva však

dlhodobo pracuje na viacerých iných projektoch, napríklad sme podali žiadosť na získanie financií na realizáciu cyklotrasy z Tatranskej Lomnice do Tatranskej Kôlny, a taktiež sa podieľame v rámci oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Vysoké Tatry na podpore bezplatnej dopravy na Tatranských električkových železničkách pre návštevníkov, ktorí využijú zľavy pre držiteľov TATRY Card. S výzvou zapojiť sa do kampane, sme oslovili aj školy pôsobiace na území mesta,“ konkretizovala Darina Žembová, vedúca oddelenia regionálnej politiky, cestovného ruchu a medzinárodných vzťahov mesta Vysoké Tatry a ako dodala: „Každý z nás sa môže osobne zapojiť do tejto prospešnej aktivity, a to tak, že 22. septembra nechá doma svojho štvorkolesového tátoša a na cestu do práce či do školy zvolí ekologickú formu dopravy.“

Európska komisia organizuje ETM od roku 2002, na Slovensku sa uskutočňuje pod záštitou Slovenskej agentúry životného prostredia. (ija)

## Vysoké TATRY uzatvárajú štvrtú desiatku

Už len necelé dva mesiace ostávajú do skončenia hlasovania o najkrajšie mesto a obec Slovenska. Aktuálnymi lídrami súťaže, ktorú ešte začiatkom apríla spustil celoslovenský informačný portál [slovakregion.sk](http://slovakregion.sk), sú stále Spišská Nová Ves a Divín. Vysoké Tatry sa za posledné mesiace „prepadli“ o dvadsať priečok. Momentálne sú štyridsiate.

Nič sa v priebežnom poradí miest nezmenilo ani na ďalších dvoch miestach. Ako informovala riaditeľka portálu Lenka Kadašová, k 6. septembru sa za Spišskou Novou Vsou držali Bardejov a Levoča. V kategórii obcí Sedliacku Dubovú a Rokytovej vymenili aktuálne druhé Smižany a tretia Ilja. Zamiešať poradím však ešte

stále môže verejnosť, ktorá má šancu podporiť svojho favorita až do konca októbra. „Rozhodnúť sa môže každý individuálne. To znamená, že môže hlasovať podľa svojho bydliska, sympatií alebo si vyberie miesto, kde sa mu páči,“ uviedla Kadašová. Každý, kto chce „kliknúť“ na svojho obľúbenca, sa však musí na portáli zaregistrovať. Odovzdať mu svoj

hlas môže maximálne jedenkrát za hodinu. „To znamená, že jedno a to isté mesto alebo obec dostane od jedného hlasujúceho maximálne dvadsaťštyri hlasov denne,“ pripomenula pravidlá súťaže Kadašová. V priebehu jednej hodiny je však podľa možností možné dať hlas viacerým mestám či obciam.

Uzávierka súťaže bude už tradične v posledný októbrový deň presne napopoludnie. Víťazmi sa stanú mesto a obec, ktoré získajú najviac hlasov a zároveň budú mať najviac užívateľov odovzdávajúcich hlas. Výsledky portál zverejní 5. novembra. (pet)